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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ   
 

Ευ. Τουρνάς στην εφημερίδα Παραπολιτικά: «Η κλιματική κρίση αλλάζει τα 
δεδομένα – Το μεγαλύτερο πρόβλημα στις μεγάλες πυρκαγιές είναι η 
διάσπαση δυνάμεων – Η πρόληψη παραμένει η ισχυρότερη άμυνα» 

 
Σάββατο, 20 Ιουνίου 2026 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς παραχώρησε 
σήμερα, Σάββατο 20 Ιουνίου 2026, συνέντευξη στην εφημερίδα «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ» και τον 
δημοσιογράφο Κώστα Παπαχλιμίντζο. 
 

Οι θερμοκρασίες είναι ήδη υψηλές για μήνα Ιούνιο και ο ΟΗΕ προειδοποιεί για φαινόμενο 

Ελ Νίνιο φέτος, με σοβαρές συνέπειες. Είναι έτοιμη η χώρα μας να ανταποκριθεί σε αυτές 

τις νέες προκλήσεις για τις δασικές πυρκαγιές; 

Η κλιματική κρίση έχει αλλάξει τα δεδομένα των δασικών πυρκαγιών. Οι υψηλές 

θερμοκρασίες, η ξηρασία και οι ισχυροί άνεμοι δημιουργούν ολοένα πιο δύσκολες συνθήκες, 

ενώ φέτος έχουμε και αυξημένη καύσιμη ύλη λόγω της οργιώδους βλάστησης που 

προκάλεσαν οι έντονες βροχοπτώσεις των προηγούμενων μηνών. 

Απέναντι σε αυτή τη νέα πραγματικότητα έχουμε εστιάσει στην πρόληψη και στην ενίσχυση 

του μηχανισμού. Όσον αφορά στις δυνατότητες του Πυροσβεστικού Σώματος, στο τέλος του 

2026 θα διαθέτουμε 18.804 πυροσβέστριες και πυροσβέστες, περίπου 80 εναέρια μέσα 

ημερησίως – ανάλογα με την ημερήσια διαθεσιμότητα –, 108 drones επιτήρησης που 
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λειτουργούν σε 24ωρη βάση, 21 Ειδικές Μονάδες Δασικών Επιχειρήσεων – γνωστές ως 

δασοκομάντο – σε όλη τη χώρα, ενώ συνεχίζονται οι εκτεταμένοι καθαρισμοί μέσω του 

AntiNERO και των Δήμων. 

Ωστόσο, το μεγαλύτερο πρόβλημα στις μεγάλες κρίσεις είναι η διάσπαση δυνάμεων. Κανένας 

μηχανισμός δεν μπορεί να ανταποκριθεί με την ίδια αποτελεσματικότητα όταν εκδηλώνονται 

ταυτόχρονα πολλές μεγάλες πυρκαγιές σε διαφορετικές περιοχές. Γι’ αυτό δίνουμε ιδιαίτερη 

έμφαση στην πρόληψη και στη μείωση των ενάρξεων πυρκαγιών, για την αύξηση της 

ανθεκτικότητας. 

Πόσα οικόπεδα έχουν καθαριστεί, με βάση τις δηλώσεις; Τα κλαδιά και τα υπολείμματα των 

καθαρισμών μήπως δημιουργούν νέες εστίες πιθανής εκδήλωσης πυρκαγιών; 

Η προθεσμία για τον καθαρισμό και τη δήλωση οικοπέδων παρατάθηκε έως τις 22 Ιουνίου, 

σύμφωνα με την εισήγηση της Επιτροπής Εκτίμησης Κινδύνου, και έτσι οι πολίτες έχουν 

επιπλέον χρόνο να ολοκληρώσουν μια κρίσιμη υποχρέωση πρόληψης. Μέχρι σήμερα έχουν 

υποβληθεί 520.000 δηλώσεις καθαρισμού και στόχος μας είναι να αυξηθεί περαιτέρω ο 

αριθμός αυτός. 

Η σημασία των καθαρισμών είναι καθοριστική. Στην πράξη διαπιστώνουμε ότι όπου τα 

οικόπεδα είναι καθαρισμένα η φωτιά επιβραδύνεται ή σταματά, ενώ όπου παραμένουν 

ακαθάριστα εξαπλώνεται πολύ πιο γρήγορα. Ο καθαρισμός δεν είναι μια τυπική διαδικασία, 

αλλά ένα ουσιαστικό μέτρο προστασίας της ζωής, της περιουσίας και του φυσικού 

περιβάλλοντος. 

Βεβαίως, τα υπολείμματα των καθαρισμών πρέπει να απομακρύνονται και να διαχειρίζονται 

σωστά. Στόχος είναι η μείωση της καύσιμης ύλης και όχι η μεταφορά της σε άλλο σημείο. 

Έχετε προαναγγείλει έναν ψηφιακό κόμβο Κρατικής Αρωγής. Τι αλλάζει στον τρόπο 

υπολογισμού των αποζημιώσεων στους πληγέντες; 

Ο ψηφιακός κόμβος Κρατικής Αρωγής αλλάζει ριζικά τον τρόπο με τον οποίο το κράτος 

διαχειρίζεται τις αποζημιώσεις μετά από μια φυσική καταστροφή. Δημιουργείται ένα ενιαίο 

ψηφιακό περιβάλλον, όπου τα απαραίτητα στοιχεία θα αντλούνται αυτόματα μέσω 

διαλειτουργικότητας με τα πληροφοριακά συστήματα του Δημοσίου. 

Αυτό σημαίνει ταχύτερες διαδικασίες, λιγότερη γραφειοκρατία, μεγαλύτερη διαφάνεια και 

καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. Παράλληλα, οι δικαιούχοι θα μπορούν να 

παρακολουθούν σε πραγματικό χρόνο την πορεία της αίτησής τους και τα επόμενα βήματα 

μέχρι την καταβολή της ενίσχυσης. 

Ποιο είναι το σχέδιο για την ενίσχυση του στόλου αεροπυρόσβεσης; Πότε θα έρθουν τα νέα 

Canadair; 
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Η ενίσχυση του στόλου αεροπυρόσβεσης αποτελεί βασικό πυλώνα του προγράμματος ΑΙΓΙΣ 

και εντάσσεται σε έναν μακρόπνοο σχεδιασμό ανανέωσης και αναβάθμισης των εναέριων 

μέσων της χώρας. Αυξάνουμε τα ιδιόκτητα μέσα τα οποία εντάσσονται μόνιμα στον 

επιχειρησιακό σχεδιασμό του Πυροσβεστικού Σώματος, ενισχύοντας την αυτονομία και την 

επιχειρησιακή του ετοιμότητα. 

Ήδη παραλάβαμε τρία νέα αεροσκάφη εναέριας επιτήρησης και συντονισμού (ISR), ενώ έχουν 

αφιχθεί και τρία νέα ελικόπτερα Leonardo AW139 για αποστολές συντονισμού, έρευνας και 

διάσωσης, μεταφοράς προσωπικού και αεροδιακομιδών. Παράλληλα, προχωρά η προμήθεια 

οκτώ νέων ελικοπτέρων Super Puma, με τις πρώτες παραδόσεις να ξεκινούν το 2026, ενώ 

αναβαθμίζονται και δύο υφιστάμενα. 

Ειδικότερα για τα Canadair, προβλέπεται η παραλαβή επτά νέων αεροσκαφών DHC-515 την 

περίοδο 2028-2031, ενώ η Ελλάδα θα είναι η πρώτη χώρα που θα παραλάβει τα συγκεκριμένα 

αεροσκάφη νέας γενιάς. Παράλληλα, υλοποιούμε πρόγραμμα εκσυγχρονισμού των επτά 

υφιστάμενων CL-415, ενισχύοντας περαιτέρω τις δυνατότητες αεροπυρόσβεσης της χώρας. 

Σήμερα η Ελλάδα διαθέτει έναν από τους μεγαλύτερους στόλους αεροπυρόσβεσης διεθνώς, 

γεγονός που αντανακλά τη βαρύτητα που αποδίδουμε στην προστασία της ανθρώπινης ζωής, 

των περιουσιών και του φυσικού περιβάλλοντος. Στόχος μας είναι ένας σύγχρονος, αξιόπιστος 

και διαρκώς ανανεούμενος στόλος που θα ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της κλιματικής 

κρίσης και στις ολοένα αυξανόμενες επιχειρησιακές ανάγκες. 

Προχωράει ο προσεισμικός έλεγχος κτιρίων; Ποια τα αποτελέσματα; 

Ο προσεισμικός έλεγχος των δημόσιων κτιρίων αποτελεί μία από τις σημαντικότερες δράσεις 

πρόληψης που υλοποιούμε για την ενίσχυση της ανθεκτικότητας των υποδομών της χώρας. 

Μέχρι σήμερα έχουν ολοκληρωθεί προσεισμικοί έλεγχοι σε 22.698 κτίρια, υπερκαλύπτοντας 

τον αρχικό στόχο του προγράμματος. Οι έλεγχοι αυτοί αντιστοιχούν σε περισσότερα από 

42.000 επιμέρους κτιριακά τμήματα και κατασκευές που αξιολογήθηκαν ξεχωριστά από τους 

μηχανικούς. Παράλληλα, έχουν ελεγχθεί 2.793 αθλητικές εγκαταστάσεις, στις οποίες 

εξετάστηκαν περισσότερες από 12.000 επιμέρους κατασκευές, όπως κερκίδες, στέγαστρα και 

πυλώνες φωτισμού. 

Για πρώτη φορά διαθέτουμε μια ολοκληρωμένη εικόνα της κατάστασης χιλιάδων δημόσιων 

κτιρίων και εγκαταστάσεων σε όλη τη χώρα. Αυτό μας επιτρέπει να προχωρήσουμε 

στοχευμένα στους επόμενους ελέγχους και στις αναγκαίες παρεμβάσεις, με γνώμονα την 

ασφάλεια των πολιτών. 

Προσωπικά, σκέφτεστε να είστε υποψήφιος βουλευτής με τη Νέα Δημοκρατία στις 

προσεχείς εκλογές; 
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Όχι, δεν πρόκειται να είμαι υποψήφιος. Προτεραιότητά μου είναι το έργο που έχουμε 

μπροστά μας στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και η επιτυχής 

διαχείριση μιας ιδιαίτερα απαιτητικής αντιπυρικής περιόδου. Οι πολίτες περιμένουν από εμάς 

αποτελέσματα, ετοιμότητα και υπευθυνότητα. Σε αυτό είμαι απολύτως προσηλωμένος και 

εκεί βρίσκεται όλη μου η προσοχή. 
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